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Την Τετάρτη 11 Νοεμβρίου 2015 και ώρα 7:30 μμ εγκαινιάζεται στον εκθεσιακό 
χώρο του Κέντρου Ιστορίας Θεσσαλονίκης η έκθεση της Εθνικής Βιβλιοθήκης της 
Σερβίας με τίτλο: «Σερβική λογοτεχνία στον Α’ Παγκόσμιο πόλεμο». Η έκθεση 
υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου Συλλογές «Europeana 1914-1918: μνήμη του 
Α’ Παγκοσμίου Πολέμου», ενώ στην υλοποίησή της βοήθησε το Υπουργείο 
πολιτισμού και πληροφόρησης της Δημοκρατίας της Σερβίας.
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Πρόκειται για την πρώτη φιλοξενία της αντιπροσωπευτικής έκθεσης «Σερβική 
λογοτεχνία στον Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο» στην Ελλάδα, με την οποία η Σερβική 
Εθνική Βιβλιοθήκη γιορτάζει την εκατονταετηρίδα από την έναρξη του Α’ 
Παγκοσμίου πολέμου. Η έκθεση έχει ιδιαίτερη σημασία, διότι θα πραγματοποιηθεί 
στο Κέντρο Ιστορίας Θεσσαλονίκης, το όποιο ήταν από τα πιο σημαντικά κέντρα 
της λογοτεχνίας μαζί με το Κέντρο της Κέρκυρας κατά την διάρκεια του πολέμου.

Η έκθεση είναι μια ιδιαίτερη πορεία της λογοτεχνίας κατά τη διάρκεια μιας από 
τις πιο δύσκολες περιόδους στην ιστορία του Σερβικού λαού. Περιλαμβάνει τη 
λογοτεχνία που δημιούργησαν οι επαναστάτες και η νεολαία, και εκείνη που 
δημιουργήθηκε μέσα στις φυλακές, τα χαρακώματα και τα καταφύγια, τα κέντρα 
στην εξορία, μέχρι την επιστροφή των πολεμιστών και την έναρξη των νέων 
τάσεων στη σερβική λογοτεχνία της μεταπολεμικής πρωτοπορίας. Ιδιαίτερα 
σημαντική είναι και η λεγόμενη κερκυραϊκή περίοδος της Σερβικής λογοτεχνίας 
κατά τη διάρκεια του πολέμου στον οποίον, κάτω από σχεδόν αδύνατες συνθήκες, 
η σερβική λογοτεχνία εξακολουθεί να ζει.
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Ένα μέρος των βιβλίων, φωτογραφιών και περιοδικών θα είναι διαθέσιμο σε 
ψηφιακή μορφή, στους υπολογιστές που αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της 
έκθεσης.
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Οι διοργανωτές της έκθεσης και του καταλόγου είναι οι δρ. Νάντα Μίρκοβ 
Μπογκντάνοβιτς και Μίλενα Τζορτζίγιεβιτς, συντονιστής είναι ο Νέμανια 
Κάλεζιτς, υπεύθυνος για τον σχεδιασμό της έκθεσης και του καταλόγου ο Ράστκο 
Σούρντιτς.
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